

基金具有分散风险、安全可靠、专人管理的特点，也特别适合理财初学者。但是现在市场上基金数量比股票还多，涨跌情况也参差不齐，要怎么选才能买到好基金呢？

前面我们讲到了如何选择货币基金，本篇我们来讲讲大家讨论最多的股票型基金。

股票型基金是指投资于股票市场的基金，股票型基金的股票仓位一般不能低于80%

。投资股票基金能获得的收益相对较大，但其风险系数也远高于其它基金投资，所以在投资股票基金的时候需要谨慎操作。

而基金管理人可以说是一只优秀的股票型基金的灵魂，只有优秀的基金管理人才能让我们获得超额的投资回报，所以选择股票型基金，一定要看基金经理的基本情况。就好比去餐厅吃饭，这家餐厅的口味好不好，最重要取决于这家餐厅厨师的手艺

。那么如何评判基金经理的情况？还有哪些点是选择股基需要考虑的。接下来，我们从三个方面来详细给大家介绍。

1

了解基金经理

我们知道，基金是交给专人管理的，所以基金好不好，最重要的就是看这个管理人的水平高不高！尤其是股票型基金，和基金经理管理能力、投资方向紧密相关。

我们通常需要从两个方面去了解基金经理：

首先，看这个基金经理

的管理经验，一般选择5年以上的。

有的基金经理因为太年轻，没有足够的经验，没有历史业绩数据，这样就无法判断他的水平高低。优秀的基金经理通常经历过牛熊市场的考验。

其次，还要了解基金经理的投资风格，

我们通过基金的持仓情况，能判断出这个基金经理的投资风格情况，有些基金经理倾向于成长股，而有些倾向于价值股，有的喜欢择时、有的喜欢精选个股。

但是，如果一个基金经理的投资风格不断变换，那就值得考虑一下了。毕竟每个人的精力是有限的，专一投资一类的基金经理的研究更深入，更容易获取超额回报。

2

看基金历史业绩

虽然基金的过往表现不能代表未来，但可以体现过去基金经理的管理能力，所以我们也关注基金的业绩表现：

一是历史收益率，

将基金过往的收益率走势与大盘指数或业绩基准进行对比，可以选择长期跑赢业绩比较基准的基金，这说明基金过去给投资者带来的超额收益情况。

二是看基金和同类基金的排名：

如果近五年的收益，能在同类型里面排名前百分之二十；近两年的收益，能到前百分之三十，那么，这就属于基金中的优等生了！

最后，还要看基金的稳定性，

一只基金的基金经理是可以更换的，如果这个基金的基金经理频繁地更换，那这个基金的投资收益也会不稳定。基金经理管理这只基金的时间越长越好。

3

机构评级

基金购买平台上通常会有一个晨星评级，但是很多投资者不明白这代表什么。

根据官方介绍，晨星的评级方法是把每只具备3年以上业绩数据的基金归类，在同类型基金中，基金按照“晨星风险调整后收益”指标由大到小进行排序：前10%被评为5星；最后10%被评为1星。所以大家可以优先选择基金评级高的。

最后，大家还要关注下基金的规模。

规模太小，人气热度不够，存在被清盘的风险；规模太大，过于臃肿，想调仓都难。还有前期涨幅过大的热门基金也要谨慎考虑。

说了那么多选基金的小技巧，那么怎么购买呢？

在咱们复星恒利的财富商城，为大家提供了丰富的海外基金，各种股基、债基、货币基金都能在这里找到！快快来体验一下吧！

本文仅提供予接收人，其所载的信息、材料或分析工具仅提供予接收人信息并做作

参考之用，不存有招揽或邀约购买或出售证券的意图。

未经复星恒利证券事先书面许可，接收人不得以任何方式修改、发送或复制本文及其所包含的内容予其他人士。

复星恒利证券相信本文所载资料及观点的出处均属可靠，复星恒利证券不会就本文的真实、准确及完整性作出任何保证。接收人在作出投资决定前，应自行分析或咨询专业顾问的意见。除非法律法规有明确规定，复星恒利证券或其任何董事、雇员或代理人概不就任何第三方因使用/依赖本文所载内容而导致的任何直接的、间接的损失承担任何责任。

复星恒利证券及其成员企业及其董事、高级职员及雇员可不时就本报告所涉及的任何证券持仓。本文所载的资料及观点如有任何更改，复星恒利证券并不会另行通知

。